

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

十三部门联合出台16项具体措施 支持女性科技人才创新创业

据新华社北京7月19日电 记者19日从科技部获悉,为进一步激发女性科技人才创新活力,推动女性科技人才在创新驱动发展、实现高水平科技自立自强、建设世界科技强国中发挥更大作用,近日,科技部会同全国妇联等12家部门印发《支持女性科技人才在科技创新中发挥更大作用的若干措施》。

女性科技人才是科技人才队伍的重要组成部分,是我国科技事业十分重要的力量。若干措施坚持性别平等、机会平等,从培养造就高层次女性科技人才、大力支持女性科技人才创新创业、完善女性科技人才评价激励机制、支持孕哺期女性科技人才科研工作、加强女性后备科技人才培养、加强女性科技人才基础工

作6个方面有针对性地提出16项具体措施,为女性科技人才成长进步、施展才华、发挥作用创造更好政策环境。

科技部有关负责人表示,若干措施以充分激发女性科技人才创新活力为目标,提升政策的系统性、精准性、可行性,包括:支持女性科技人才获取科技资源,提高科技决策参与度;完善女性科技人才评价激励机制;支持孕哺期女性科技人才科研工作等。

下一步,科技部、全国妇联将会同有关部门抓好若干措施的贯彻落实,切实解决女性科技人才在职业发展中面临的堵点痛点难点问题,为女性科技人才在新时期科技创新主战场中发挥更大作用营造更好环境。

党史学习教育中央第五指导组在通指导



本报讯 (记者卢兆欣)7月16日-19日,党史学习教育中央第五指导组组长孙永春率队在我市调研指导党史学习教育开展情况。在深入部分县(区)基层单位、市级机关部门实地调研、审阅台账资料、听取情况汇报、与基层党员群众交流后,孙永春指出,南通各级党组织和广大党员认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,深入贯彻落实中央、省委相关部署要求,结合自身实际,精心制定并严格落实学习教育方案,全市党史学习教育动员广泛深入、参与面广,突出抓好“关键少数”,各级领导干部带头参与,充分发挥了示范引领作用;注重把学党史、悟思想、办实事、开新局融

会贯通,整体推进,扎实开展“我为群众办实事”实践活动和“奋进现代化跑赢新赛道”主题实践活动,真正为群众办实事解难题,汇聚起党群同心、干群齐心、万众一心的磅礴力量,做到了党史学习教育与推动高质量发展“两不误两促进”,特别是广大党员干部激情满怀、团结奋进,在现代化新赛道中一定会创造新的精彩成绩。

市委书记王晖,市政协主席黄巍东,市委常委、宣传部部长、通州湾示范区工委书记陆卫东陪同并汇报有关工作情况。

我市拥有丰富的红色文化资源,境内有一批革命遗址、遗迹、纪念馆等。16日下午,孙永春一行首先前往

苏中七战七捷纪念馆,敬献花篮、参观展陈,聆听革命先烈的英勇事迹,追忆苏中战役以少胜多的光辉战绩。孙永春指出,南通是一块流淌红色血液、传承红色基因的红色热土,要挖掘利用好宝贵的红色资源,通过各种形式大力宣传,特别是让更多青少年学习了解党的故事、革命的故事、英雄的故事。

海门区党史教育主题公园把党的历史、江海大地的红色记忆有机融入城市景观,成为党员干部、市民百姓的红色打卡地。17日,孙永春一行在主题公园参观了相关展陈,对海门这一创新党史学习教育方式,让群众在潜移默化中得到学习的做法予以肯定。在党史学习教育公园,孙永春一行还听取我市“万场党史宣讲进基层”“永远跟党走”夏夜千场红色主题文化活动情况介绍,观摩了海安、启东“百姓姓名”党史宣讲。

走进俞兆新“四史”宣讲工作室,孙永春听取了工作室组织机构、课件内容、宣讲情况介绍,了解到工作室

至今已宣讲近400场次、受众近10万人次。孙永春说,教师对青少年学生的影响非常大,是做好党史为重点的“四史”宣讲的重要力量。他勉励俞兆新继续发挥余热,带领工作室成员开展好宣讲活动。

党史学习教育开展以来,我市专门成立青少年专题工作组,广泛开展以党史为重点的“四史”宣传教育,帮助青少年“扣好人生第一粒扣子”。在海门区实验小学,孙永春听取青少年专题党史宣传教育开展情况介绍,观看了“请党放心,强国有我”主题夏令营活动展演,与孩子们一起高唱《没有共产党就没有新中国》。他希望学校进一步推动党史学习教育深度融入日常教学和育人实践,引导学生知党史、感党恩、听党话、跟党走。

学党史、悟思想、办实事、开新局。我市各地把“党旗一线高高飘扬”作为“奋进现代化,跑赢新赛道”主题实践活动的重要平台予以推进。

(下转A2版)

培育和践行社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

市区高层次人才 补贴政策调整

放宽至市区企业 需首次来通后5年内申报

本报讯 (记者何家玉)市人社局19日消息,我市印发《南通市市区企业高水平创新型人才享受生活津贴和购房补贴实施细则》,明确将高层次人才享受津贴补贴的范围,由市区工业企业放宽至市区企业,并将海门区纳入实施范围。

根据细则,自2021年1月1日起,南通市区(崇川、通州、海门、开发区、苏锡通、通州湾)企业(不含金融、供电、烟草等中央、省属企业)从南通行政区域外全职新引进的高学历以及专技人才、技能人才,可以申请生活津贴和购房补贴。

其中,具有博士研究生学历学位或正高职称的,给予每人每月3000元的生活津贴,累计不超过36个月;购房自住的,给予30万元一次性购房补贴。具有硕士学位或副高职称、高级技师职业资格(技能等级)的,给予每人每月2000元的生活津贴,累计不超过36个月;购房自住的,给予15万元一次性购房补贴。

根据要求,申请人才必须是今年1月1日及以后首次来通区企业就业或创办企业的,在来通之前就取得相应学位或职业职称资格,并与用人单位签订3年及以上劳动合同,非全日制研究生须是2017年以后入学并获相应学历和学位的。申领生活津贴的,截至申报时,申请人才按规定在市区缴纳企业职工养老保险满6个月;申领购房补贴的,截至申报时,申请人才按规定在南通市区缴纳企业职工养老保险满24个月。

需要提醒的是,生活津贴和购房补贴都要在人才首次来通后5年内申报,逾期视为自动放弃申请。“首次来通时间,是指人才第一次在通缴纳社保的时间。”市人社局相关负责人表示,每名人才只能享受一次购房补贴,实行先购房后申请,且享受补贴的房产自购房之日起5年内不得变更产权所有人,在通工作不满5年的,离通时需全额退回。

按照“老人老办法、新人新办法”的要求,2019年7月1日至2020年12月31日期间享受高水平创新型人才津补贴政策的人才,仍按此前文件规定,须在市区工业企业就业或创办工业企业。

“2+2”码头9号泊位 主体工程完工

标志吕四起步港区已具备停靠大型船舶能力

本报讯 (通讯员潘瑾瑾 黄欣然 记者黄海)记者昨天从中交二航局南通项目部获悉,通州湾新出海口吕四起步港区“2+2”码头9号泊位主体工程顺利完工,实现了该项目的重大节点目标,为年底开港奠定了坚实基础。

吕四起步港区“2+2”码头位于南通港吕四作业区西港池南侧,主要建设4个10万吨级泊位及后方陆域配套工程,泊位长度1368米,其中8号至9号为集装箱泊位,10号至11号为通用泊位。由中交二航局负责施工的“2+2”码头A标段8号9号泊位码头全长812米,纵深620米,包括前平台42米和后平台24米,均采用高桩梁板式结构。

据了解,此次完工的9号码头是10万吨级集装箱泊位,岸线长388米。9号泊位的顺利建成,标志着吕四“2+2”码头起步港区已具备停靠大型船舶的能力。同时,9号泊位为大型设备整机上岸提供了运输通道。

目前,中交二航局南通项目部围绕节点目标,深挖项目潜力,高峰期一线施工人数达360人,日混凝土量达2000立方米以上。项目部通过优化施工方案、合理安排施工工序、多作业面施工、严格铺排节点工期计划等措施,克服海边天气条件复杂、交叉作业干扰、砂石料紧缺等困难,向9月30日完成8号泊位主体工程的节点目标奋力冲刺。

吕四起步港区“2+2”码头工程作为服务江苏“一带一路”交汇点建设的支点,是国家长三角一体化发展战略的重点工程。码头建成后,长三角港口群将补齐“一体两翼”,全力打造南通沿海地区的核心增长极。

将三大风电场交流电转换为直流电,有效解决远距离送电时线路损耗问题

如东海上换流站成功“安家”



类似挺举的方式,一步式完成毫米级精准对接,实现了数万吨载荷的平稳转移。

如东海上换流站投运后,主要负责3大海上风电场265台风力发电

机组所发出的交流电转换为损耗更低的直流电,再通过约100公里的海缆高效输送至陆上,有效解决传统的交流电在远距离送电时存在的线路损耗问题,这也是柔性直流输电技术在亚

洲地区海上风电领域的首次应用,将有力助推我国海上风电场开发建设向深远海、大容量迈进,为我国清洁能源高质量扩容,实现“3060双碳”目标提供关键支撑。

在寺街、西南营改造工程中,既解决百姓“急难愁盼”,又留住历史文化记忆—— 崇川:打造南通古城保护发展示范区



一条街巷,半部紫琅史。寺街、西南营历史文化街区改造工程,历经10多年、几度上下,终于有了标志性进展。

前不久,省级文保单位,也是街区内规模最大、价值最高的明清古建筑群——南关帝庙巷明清住宅建筑保护性修缮正式启动。

辗转数年、几度修改的《南通寺街、西南营历史文化街区保护整治修

建性详细规划》通过专家论证、完成公示,居民腾迁预计今年年底完成。

在市、区两级党委政府的支持下,崇川区成立寺街、西南营历史文化街区保护与更新指挥部,区人大常委会接下这一重任,在区相关部门、和平桥街道通力配合下,指挥部成立不到一年,多个“老大难”问题取得突破性进展,摸索探索出历史文化街区的活化迭代新路。

百姓实惠,腾迁顺利开展

“指挥部成立后,我们从寺街、西南营南北两片实地调研,大家心里沉甸甸的。”

谈及街区保护,指挥部指挥长、区人大常委会主任曹金海坦言,“既骄傲,又心酸。”

骄傲的是,“国宝”天宁寺保存完好,留下了南通城的根;心酸的是,“群众的居住环境差到不可思议”,屋外大雨、屋内小雨,上厕所还要往外跑。

“要找到保持城市历史风貌与改善老百姓生活的最大公约数。”跑遍寺街西南营的背街小巷后,指挥部达成共识。

街区保护,首先要解决好居民腾

迁问题,这是最基础、最难啃的“硬骨头”之一。

按计划,共需腾迁居民2000多户。“群众腾迁意愿非常强烈,但总体进展相对滞后。”

和平桥街道城建办卞骏峰介绍,首批腾迁于2017年8月启动,“基本上是一年一批次,至2020年6月腾迁700多户。”

与保护进度相比,腾迁进展迟缓。一方面是主城区房源不足;另一方面是街区内房屋权属、土地等问题错综复杂。

两大“拦路虎”如何破解?

用代表担当指数换取群众幸福指数。区人大引导各条战线的人大代表担当作为。(下转A4版)

文明城市
长效管理直通车

夯实文明城市建设成果
我市围绕8大重点领域
展开“夏季攻势”

A4看南通·要闻